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Pattern «Aviators_Hat» 

Автор Марина Беркутова - @marinaberkutova 

_____________________________________________________________________________________ 

     
______________________________________________________________________________ 
 

Инструкция по вязанию стильной шапки - чепчика 

• Шапка вяжется спицами от завязок к макушке (без швов) 

• Уровень вязания – легкий  

______________________________________________________________________________ 

Пожалуйста, обязательно скачайте файл на своё устройство, чтобы избежать его потери. 

Перед началом работы рекомендую внимательно ознакомиться с содержанием файла. 

_____________________________________________________________________________ 

Данный файл является интеллектуальной собственностью ИП Беркутова 

Марина Эдуардовна. ОГРНИП 317703100091423. Копирование и 

распространение строго запрещено! 

 

https://www.instagram.com/marinaberkutova/
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Материалы 

Оригинальная пряжа: 

• Aura Yarns Space 150м/50гр (65% бамбук, 35% меринос); 

• Aura Yarns Every Day 150м/50гр (65% бамбук, 35% меринос); 

• Aura Yarns Shiny Day 150м/50гр (38% меринос, 44% бамбук, 18% 

метанин); 

Расход: 

Размер шапки (обхват головы, см) Расход с учетом вязания образца 

52-54 2 мотка  

55-57 2 мотка  

58-60 2 мотка 

 

• Круговые спицы 40см №3,25 (основные); 

• Круговые спицы 40-80см №3,25 (дополнительные); 

• Чулочные спицы №3,25 (для закрытия макушки); 

• Трикотажная игла; 

• Крючок; 

• Ножницы; 

• Сантиметровая лента или линейка; 

• Маркер для вязания 1шт. 

 

Пряжа и ее аналоги 

Промо - код «AVIATORS» дает скидку 7% в магазине Атмосфера на 

следующие позиции пряжи: 

Наименование Расход 

Aura Yarns Space 2 мотка 

Aura Yarns Every Day 2 мотка 
Aura Yarns Shiny Day 2 мотка 

Lana Grossa Landlust Alpaka Merino 3 мотка 
Lang Yarns Yak 3 мотка 

Casagrande Angora 80 (в две нити) 3-4 мотка 

Casagrande Cash Tweed 2 мотка 

 

https://atmospherestore.ru/
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Также могут подойти следующие позиции пряжи 

Наименование Расход 

Пух Норки (в 2 нити + 1 доп нить) 2 мотка 
Китайский Кашемир (в 2 нити) 2-3 мотка 

 

Для вязания шапки необходимо измерить обхват головы (ОГ) 

 

*Изображение взято из сети интернет. 

 

Образец: 

• Моя плотность в оригинальной пряже до ВТО: 20 петель * 28 рядов рядов  = 10 см 

* 10 см 

• Моя плотность в оригинальной пряже после ВТО:  22 петли * 30 рядов  = 10 см * 10 

см  

• Спицы №3,25, лицевая гладь 

*Важно! Для гарантированного результата крайне рекомендую связать образец. Наберите 

на спицы №3,25-3,5 примерно 30 петель и провяжите около 40 рядов лицевой гладью. 

Сравните Вашу плотность с моей, высчитав количество петель в 10 см. Если Вы вяжете 

плотнее, подберите спицы большего размера. В итоге постарайтесь максимально 

подогнать Вашу плотность под мою. 

*Обратите внимание! Оригинальная пряжа хорошо раскрывается и усаживается после 
ВТО. При вязании из другой пряжи, ориентироваться следует на мою плотность именно 
после стирки образца (22*30) 
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Завязки - ушки: 

На круговые спицы №3,25 (или того размера, который Вы подобрали как основной) 

наберите 18 (размер 52-54)/ 20 (размер 55-57)/ 22 (размер (58-60) петли (Видео). Вяжите 

завязку полой резинкой: 1лиц, следующую петлю снять как изнаночную нить перед 

работой - повторять до конца ряда (Видео). Длина завязки должна составить 28/30/32см. 

Закончите изнаночным рядом. 

Затем провяжите два ряда резинкой 1*1 (1лиц*1изн). При этом в первом ряду первую 

кромочную следует провязать лицевой, последнюю - изнаночной (Видео). Во втором ряду 

первую кромочную следует снять, последнюю - провязать изнаночной (Видео). 

Прибавки: 

1 ряд (две прибавки): 

кромочную снять 

накид (Видео) 

16/18/20 петель резинкой 1*1 

накид (Видео) 

кромочная изнаночной 

https://youtu.be/avAdtVEEiGk
https://youtu.be/qBqqX1Ho-AA
https://youtu.be/ZuQxYs0DSIc
https://youtu.be/IYQ3QyU92NA
https://youtu.be/JyiYB_11Ffg
https://youtu.be/V-SKA0X_6dg
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2 ряд: 

кромочную снять 

накид предыдущего ряда провязать лицевой за заднюю стенку (Видео) 

16/18/20 петель резинкой 1*1 

накид предыдущего ряда провязать изнаночной за заднюю стенку (Видео) 

кромочная изнаночной 

 

3 ряд (одна прибавка): 

кромочную снять 

18/20/22 петли резинкой 1*1 

накид 

кромочная изнаночной 

 

4 ряд: 

кромочную снять 

накид предыдущего ряда провязать изнаночной за переднюю стенку (Видео) 

18/20/22 петли резинкой 1*1 

кромочная изнаночной 

 

5 ряд (две прибавки): 

кромочную снять 

накид 

19/21/23 петли резинкой 1*1 

накид 

 кромочная изнаночной  

 

 

https://youtu.be/PH1n95Ii2g8
https://youtu.be/F-qVbKyw3QM
https://youtu.be/2AeKaqc31O4
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6 ряд: 

кромочную снять 

накид предыдущего ряда провязать лицевой за заднюю стенку (Видео) 

19/21/23 петли резинкой 1*1 

накид предыдущего ряда провязать лицевой за переднюю стенку (Видео) 

кромочная изнаночной 

 

7 ряд (одна прибавка): 

кромочную снять 

21/23/25 петель резинкой 1*1 

накид 

кромочная изнаночной 

 

 

8 ряд: 

кромочную снять 

накид предыдущего ряда провязать изнаночной за переднюю стенку (Видео) 

21/23/25 петель резинкой 1*1 

кромочную изнаночной 

 

Продолжите вязать, чередуя с 1 по 8 ряды. При этом количество петель будет постоянно 

увеличиваться. Закончите изнаночным рядом, когда кол-во петель на спицах составит - 

49/53/57. 

*Важно! Размер 52-54 - для того, чтобы выйти на нужное кол-во петель, необходимо 
выйти 48 петель и провязать дополнительный ряд с одной прибавкой в конце ряда + 
изнаночный ряд. 

 

Перенесите петли первого ушка на дополнительные спицы и обрежьте нить. 

https://youtu.be/PH1n95Ii2g8
https://youtu.be/fRAjjjkV2sA
https://youtu.be/2AeKaqc31O4
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*Важно! Второе ушко следует связать аналогичным образом, что и первое. С той лишь 
разницей, что при вязании завязки полым шнуром, необходимо провязать на один ряд 
больше или наоборот на один ряд меньше, чем первое (закончив вязание завязки 
лицевым рядом). 
 

 

        

 

Соединяем ушки: 

Расположите ушки зеркально относительно друг к другу (как показано на фото выше). 

Провязжите петли второго ушка (которое сейчас на спицах). Затем наберите 4/6/8 

воздушных петель (Видео) и провяжите петли первого ушка (Видео). На спицах 102/112/122 

петель. 

 

Разверните вязание, вяжите изнаночный ряд резинкой 1*1. Воздушные петли 

предыдущего ряда провяжите скрещенными (Видео). Провяжите еще 7 рядов резинкой 

1*1. В последнем ряду последнюю кромочную провяжите либо лицевой, либо изнаночной, 

в зависимости от того, какая петля стоит перед ней ( не нарушая узор резинки). 

 

https://youtu.be/ozBL_frzXT4
https://youtu.be/YdYs6oowBWQ
https://youtu.be/0Do0ehMBzYI
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Наберите 18/20/22 воздушные петли (Видео) и соедините вязние в круг. На спицах 

120/132/144 петли. 

 

Провяжите ряд резинкой 1*1, при этом воздушные петли предыдущего ряда следует 

провязать скрещенными петлями, не нарушая узор резинки (Видео). 

 

Отметьте маркером начало ряда и вяжите по кругу резинкой 1*1 до тех пор, пока высота 

по передней части не составит 13/14/15см. 

 

Как соединить нить (Видео). 

https://youtu.be/Bg7a8P4ebA0
https://youtu.be/ZlBTssWF6Gk
https://youtu.be/PsMjr-r6ezg
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Закрытие макушки: 

1 ряд: две петли вместе лицевой с наклоном влево, две петли вместе изнаночной (Видео) 

- повторять до конца ряда. 

Для удобства перенесите петли на чулочные спицы №3,25 (или того же размера, что и Ваши 

основные спицы). 

2, 3 и 4 ряды: вяжите резинкой 1*1. 

5 ряд: две петли вместе лицевой с наклоном влево (Видео) - повторять до конца ряда. 

6 ряд: все петли лицевые. 

7 ряд: две петли вместе лицевой с наклоном влево (Видео) - повторять до конца ряда. В 

конце одна лицевая. 

Обрежьте нить, проденьте ее в трикотажную иглу, введите во все оставшиеся петли ряда и 

стяните макушку (Видео). 

Как спрятать кончики (Видео). Концы нитей я подрезаю уже после ВТО. 

 

 

https://youtu.be/Y5r6QOT23oQ
https://youtu.be/V52hrJs4njw
https://youtu.be/RX1eWpCNkDg
https://youtu.be/GGGMx4o0QVw
https://youtu.be/tK1dlIjf8z4
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Влажно - тепловая обработка (ВТО): 

Рекомендуется бережная ручная стирка в прохладной воде, с добавлением средства для 

стирки шерсти. Полоскать в воде той же температуры. Отжимать аккуратно, не выкручивая. 

Сушить в разложенном виде на чистом сухом полотенце. После ВТО рекомендуется 

отпарить изделие. 

 

 

 

Замеры готовой шапки после ВТО 

Размер 1. Основная 
ширина (см) 

2.Максимальная 
ширина ушка 

(см) 

3.Высота (см) 4.Ширина 
завязки (см) 

52-54 20-21 15-16 58-60 4 

55-57 22-23 16-17 60-62 4,5 
58-60 24-25 17-18 62-64 5 
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Шапка готова       

___________________________________________________________________ 

      

 

Вяжите с удовольствием и отмечайте Ваши публикации хэштегом 
#aviators_hat 

 

 

_____________________________________________________________________________ 

Данный файл является интеллектуальной собственностью ИП Беркутова 

Марина Эдуардовна. ОГРНИП 317703100091423. Копирование и 

распространение строго запрещено! 

 


